



## Иерарх Антиохийской Церкви совершил паломничество в пределы Московского Патриархата



**Служба коммуникации ОВЦС, 12.05.2025.** Епископ Сафитский Димитрий (Антиохийская Православная Церковь) совершил паломническую поездку, в ходе которой посетил в том числе южные епархии Московского Патриархата и столицу России.

3 мая 2025 года владыка Димитрий побывал в Свято-Троицкой Сергиевой Лавре.

Во время пребывания в Карачаево-Черкесии иерарх принял участие в **Божественной литургии** в Георгиевском храме на горе Шоана, которую совершил 6 мая, в день памяти великомученика Георгия Победоносца, архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт. В древнем храме X века вместе с архипастырями молились казаки Баталпашинского отдела Кубанского казачьего войска, жители осетинского села имени Коста Хетагурова и паломники. Часть возгласов Литургии владыка Димитрий произнес на арабском языке.

После богослужения архиепископ Феофилакт и епископ Димитрий обратились к верующим со словами проповеди. Участников праздника также приветствовал председатель Народного Собрания Карачаево-Черкесии Александр Иванов, который вручил антиохийскому иерарху картину с изображением Архызского лика Господа Иисуса Христа.

В этот же день по случаю десятилетия освящения Георгиевского храма в селе Греческом архиепископ Феофилакт и епископ Димитрий **совершили принесение в храм образа великомученика Георгия Победоносца**. Икона освящена в городе Хомс (Сирия) в посвященном этому святому древнем монастыре, который основан в VI столетии. Создали образ сирийские иконописцы.

После пасхального крестного хода и праздничного молебна с участием духовенства Минераловодского благочиния Пятигорской епархии икону внесли в храм. Архипастыри обратились к верующим со словами поздравления и назидания. Архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт вручил потрудившимся представителям греческой общины и прихожанам храма Архиерейские грамоты и благодарственные письма. Затем состоялся праздничный концерт.

7 мая 2025 года епископ Сафитский Димитрий с сопровождающими его лицами **посетил Петропавловский храмовый комплекс в городе Ессентуки**. Экскурсию для высокого гостя из Сирии провел правящий архиерей Пятигорской епархии. Комплекс произвел большое впечатление на владыку Димитрия. «Такие места напоминают людям о Евангелии, привлекают их сердца к вере во Христа», – отметил архипастырь.

В этот же день **состоялась совместная пресс-конференция** архиепископа Пятигорского и Черкесского Феофилакта, епископа Сафитского Димитрия и президента Союза за содействие сохранения традиционных духовных ценностей «Христианский мир» Алексея Черкезова, в ходе которой, в частности, была затронута тема принесения из сирийского города Хомс иконы великомученика Георгия Победоносца.

«Принесение святыни является событием, значимость которого трудно переоценить, потому что эта икона была написана с глубокой, искренней молитвой о мире и благословении для наших верующих людей. И нужно увидеть глаза верующих, которые встречали эту икону с большой радостью, как событие личной собственной жизни», – отметил Феофилакт.

Участники пресс-конференции поделились эмоциями и впечатлениями об этом, рассказали о сложном пути иконы из Сирии в Россию, а также о традициях братского общения Антиохийской и Русской Православных Церквей.

«Идея появилась у Алексея Черкезова, и он обратился к нам с предложением освятить икону святого Георгия в Георгиевском монастыре в Долине христиан (Сирия) и потом привезти её сюда как символ нашей дружбы, любви и поддержки», – сказал епископ Сафитский Димитрий. Иерарх также по просьбе журналистов рассказал о нынешнем положении православной общины на Сирийской земле.

В продолжение паломнической поездки иерарх Антиохийской Православной Церкви **посетил храмы Мариуполя.**

В частности, 8 мая епископ Димитрий побывал в мариупольском храме Преображения Господня, полностью разрушенном в 2022 году и воссозданном всего за год. При входе высокого гостя встретил настоятель прихода протоиерей Роман Разинков. В храме владыку Димитрия от имени жителей Православного Донбасса приветствовал митрополит Донецкий и Мариупольский Владимир, а также воспитанники воскресной школы, которые вручили антиохийскому иерарху букет цветов и пропели пасхальные песнопения.

Митрополит Владимир познакомил гостя с жизнью православных христиан на Донбассе, с особенностями церковной жизни в условиях боевых действий и ходом возрождения разрушенных святынь. Архипастырей сопровождали благочинные церковных округов города Мариуполя и представители Правительства Донецкой Народной Республики.

Следующим пунктом посещения стал Успенский храм, также до основания разрушенный и отстроенный заново в кратчайшие сроки. У входа в храм архипастырей с традиционным караваем и букетом белых роз встретил настоятель иерей Валерий Кравченко. После молитвы у святынь храма вниманию гостей была представлена фотовыставка, отражающая страшные страницы истории Успенской православной общины в начале 2022 года, а также уцелевшие иконы, спасенные при разборе завалов.

Затем делегация направилась в Николаевский кафедральный собор, где пребывает ковчег с мощами святителя Игнатия Мариупольского. Иерархи приложились к честным мощам и другим святыням храма. Архипастырскую молитву у святынь сопровождало пение сводного хора духовенства и певчих храмов города Мариуполя. Особое впечатление на иерарха Антиохийского Патриархата произвело исполнение тропаря Пасхи на арабском языке – родном для владыки Димитрия.

В ходе визита епископ Димитрий вручал прихожанам иконы святого великомученика Георгия Победоносца.

Общение продолжилось за братской трапезой, во время которой состоялся обмен памятными подарками. Митрополит Владимир вручил епископу Димитрию пасхальное яйцо и Мариупольскую икону Божией Матери.

Паломническое путешествие епископа Сафитского Димитрия продолжилось **посещением Ростова-на-Дону**. 9 мая в соборной палате кафедрального собора Рождества Пресвятой Богородицы состоялась его встреча с главой Донской митрополии митрополитом Ростовским и Новочеркасским Меркурием. В ходе беседы митрополита Меркурия и епископа Димитрия были затронуты вопросы общеправославного единства и межцерковного сотрудничества.

Перед встречей епископ Таганрогский Артемий провел для гостя экскурсию по кафедральному собору, познакомив его с архитектурой храма и главными святынями.

12 мая в Москве в Отделе внешних церковных связей председатель ОБЦС митрополит Волоколамский Антоний **встретился** с епископом Сафитским Димитрием. Обсуждались вопросы, касающиеся двусторонних отношений Московского и Антиохийского Патриархатов, а также ситуация в мировом Православии. Владыка Димитрий также поделился впечатлениями о своем паломническом путешествии. В беседе приняли участие заместитель председателя ОБЦС протоиерей Игорь Якимчук и президент Союза за содействие сохранения традиционных духовных ценностей «Христианский мир» А.А. Черкезов.

В этот же день состоялось посещение епископом Сафитским Димитрием Покровского ставропигиального женского монастыря, где пребывают честные мощи блаженной Матроны Московской.